

## **ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА**

---

**Никарагуанцы поддержали своего лидера.** Согласно данным фирмы «Gallup», президент Никарагуа Даниэль Орtega оказался на втором месте в рейтинге, который оценивает работу президентов стран региона. Главу этого центральноамериканского государства и одновременно Генерального секретаря Сандинистского фронта национально-го освобождения (Frente Sandinista de Liberación Nacional, FSLN) поддерживают 70% населения. Первое же место занимает президент Доминиканской Республики Данило Медина: ему оказывают поддержку 73% граждан.

4 июня нынешнего года FSLN провел национальный конгресс, где предложил кандидата на пост президента страны на предстоящих 6 ноября выборах. Большинство никарагуанских граждан подтвердили поддержку Д.Ортеги как кандидата на пост президента.

**Седьмой саммит Ассоциации карибских государств (АКГ)** завершил работу в кубинской столице. По его итогам была принята «Декларации Гаваны», а также одобрен «План деятельности организации на период 2016—2018 гг.», в котором конкретизирована работа по таким важным направлениям, как туризм, торговля, транспорт, культура и снижение риска стихийных бедствий.

На пост Генерального секретаря АКГ впервые была избрана женщина — представитель островного государства Сент-Люсии Юн Сумер, сменившая колумбийца Альфонсо Минеру, который возглавлял организацию с 2012 г.

Было заявлено, что Казахстан, Боливия и Уругвай, а также Боливарианский альянс для народов нашей Америки (Alianza Bolivariana para los Pueblos de Nuestra América — Tratado de Comercio de los Pueblos, ALBA—TCP) присоединяются к АКГ в качестве наблюдателей. В этой связи подчеркивалось, что вступление в ассоциацию группы ALBA—TCP будет способствовать координации деятельности двух объединений, направленной на достижение более широкого и конструктивного сотрудничества в регионе. В качестве ассоциированного члена было принято государство Сен-Мартен (по собственному желанию).

**Затерянный город майя найден благодаря снимкам со спутника.** Канадский школьник Уильям Гадури нашел древний город, не выходя из дома. 15-летний житель Квебека обнаружил поселение индейцев майя, разглядывая в Интернете снимки, сделанные со спутника.

Помимо фотографий он изучил карты небесных тел, составленные индейцами, верившими, что положение звезд и планет оказывает влияние на все, что происходит на Земле, — от урожая до смерти человека. Учитывая, что майя возводили свои строения, руководствуясь астрономическими картами, Гадури пришел к выводу, что в соответствии с одной из них где-то должен быть построен целый город. Изучая карты, он заметил, что самые крупные звезды указывают на места расположения крупнейших городов. Руководствуясь этим принципом, индейцы могли размещать свои поселения в довольно неудобных и труднодоступных местах, вдали от рек. Вопрос о том, почему древние люди строили города в необычных местах, и навел школьника на мысль о зависимости расположения поселений от положения звезд.

«Потерянный» город юноша обнаружил в джунглях мексиканского штата Юкатан. Его очертания можно разглядеть на снимках, предоставленных Канадским космическим агентством и размещенных на «Google Earth». Свою находку школьник назвал Каак-Чи — «огненный рот».

Ученые полагают, что закономерность, которую заметил школьник и на основании которой он нашел затерянный город, может помочь сделать и другие открытия. Из-за бурной

растительности город на спутниковых снимках разглядеть трудно, но можно увидеть четко вырисовывающийся квадрат. Вряд ли это что-то нерукотворное. Археологи уже проявили интерес к находке юного канадца. Гадури надеется, что к таинственному городу отправится экспедиция. «Это будет кульминацией моей работы, которая длилась три года, и осуществлением моей мечты», — отметил Уильям.

**Не осуждать, а помогать.** В 2000 г. португальский врач-нарколог Жоао Гоулао инициировал осуществление в стране национального плана по борьбе с наркотиками. Один из его пунктов — освобождение от уголовного преследования тех, кто использует наркотики любого типа, включая марихуану, героин, кокаин и др. При этом те, кого задерживают за использование наркотиков, предстают перед так называемыми комитетами по разубеждению, в которые входят психологи, адвокаты и социальные работники. Но наркосодержащие препараты в Португалии по-прежнему запрещены, а за распространение наркотиков предусмотрено уголовное наказание.

Если в начале план Ж.Гоулао подвергся резкой критике, то сегодня Португалия является неким примером для подражания в плане антинаркотического законодательства, которое предусматривает мотивационную терапию, использование медикаментов, соответствующее лечение, а также привлечение наркозависимых к трудовой деятельности. Стоит сказать, что достигнутые результаты впечатляют: потребление наркотиков значительно снизилось, уменьшилось число ВИЧ-инфицированных (с 1016 человек в 2001 г. до 56 — в 2012 г.), а также сократилась смертность от передозировки.

Самое главное состоит в том, что общество воспринимает токсикоманов не как преступников, а как потребителей наркотиков, «и государство должно протянуть ему руку помощи, сделать его полноправным членом общества», — подчеркивает Ж.Гоулао.

**«Город женщин» в Колумбии.** Он находится недалеко от г. Картагене-де-Индиас и насчитывает всего 100 домов. Вначале там было всего 98 женщин, вынужденных покинуть свои дома из-за вооруженного конфликта, который вот уже более полувека сотрясает страну. Женщины сами построили город, в котором сейчас насчитывается порядка 500 жительниц; там есть школы и магазины.

Инициатором создания города стала адвокат Патрисия Герреро, которая привлекла сюда многих женщин, потерявших в войне мужей и сыновей. Конечно, не все было гладко: им угрожали, банды парамилитарес требовали уплаты «налога», поджигали постройки. Но женщины сумели выстоять. Патрисии с большим трудом удалось собрать деньги на строительство домов, которые сейчас дали кров вынужденным переселенкам. Площадь каждого такого дома — 78 м<sup>2</sup>, включая две спальни, гостиную, кухню и санузел. Жительницы города говорят, что сегодня они свободны и могут продолжить жить, перенеся неимоверные страдания в прошлом.

---

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.